

说理说法也讲情

省妇联主席黄芳接待来访妇女群众

今日女报/凤网讯(首席记者李立记者吴小兵)1月6日上午,湖南省妇联党组书记、主席黄芳在省妇联信访接待室内开门接访,共接待来自张家界市桑植县、常德市汉寿县蒋家嘴镇和长沙市雨花区、岳麓区来访妇女群众,涉及困境儿童救助、未成年人维权服务、夫妻共同债务和婚姻家庭纠纷等问题。面对前来求助的妇女群众,黄芳说理说法也讲情,其间有温暖的宽慰,有耐心的劝导,有精确的指点,有切实的帮助。几名妇女群众表示,妇联的帮助、关心和支持让她们感受到了温暖,看见了希望。



姜女士带来一面锦旗感谢省妇联娘家人。

桑植县马合口白族乡的村民陈麒麟反映的是其子浩浩(化名)在涉案刑事犯罪中受到暴力侵害,后导致严重心理创伤的问题。在耐心倾听了关于孩子的情况介绍和相关诉求后,黄芳表示,帮助一个孩子就是帮助一个家庭,她要求省妇联权益部继续跟进关注孩子的心理健康和成长教育,并安排专业的心理咨询师介入。同时,黄芳还用自己如何与青春期叛逆期的孩子交流的经验,为陈麒麟给出相应的建议。来自汉寿县蒋家嘴镇的母

亲王霞,前来反映的是其女儿受到伤害后对方未按调解协议履行民事赔偿金的问题,黄芳向王霞仔细询问了相关情况,并与省妇女儿童法律援助中心公益律师一道,从法律、情感、伦理、家庭等多个层面为王霞母女妥善支招。

来自长沙市雨花区的姜女士已经不是第一次来到省妇联信访接待室。这一次,她带来了一面锦旗想要感谢娘家人。原来,此前姜女士因前夫恶意借贷被债权人作为共同被告起诉,原审法院按原《婚姻法》司法解释24条判姜女士应承担这些债务,通过省妇联法律援助律师的介入和支持,姜女士向检察院申请抗诉,通过抗诉进入再审,最终撤销了原判决。当了解到姜女士还有一笔“被夫妻共债”的案件希望省妇联持续关注,给予法律

支持时,黄芳叮嘱法律援助律师帮助姜女士搜集好证据,积极应诉,“相信法院会对你的案子依法作出公正判决”。

面对每一批来访,黄芳都耐心听取来访人陈述,详细了解他们反映的问题,面对面沟通交流,并针对妇女群众诉求的问题,从政策法规、人情法理等层面详细地作了解答,就问题的解决逐一回应。

黄芳还对省妇联信访工作和12338热线的工作情况进行了调研。她强调,实现好、维护好、保障好法律赋予妇女儿童的合法权益,事关妇女儿童成长进步,社会稳定和千家万户的安宁。各级妇联组织要牢固树立以人民为中心的发展理念,最大限度地发挥妇联组织坚强阵地和温暖之家的作用,把维护妇女合法权益的责任扛在肩,做到位。要依法依规妥善处理涉及妇女权益的投诉、求助,发挥妇联组织在化解矛盾纠纷中的独特作用,让妇女群众的权益保护真正落到实处,为建设更高水平的平安湖南法治湖南作出妇联组织应有的贡献。

当天,黄芳还在长沙市开福区通泰街街道看望慰问了困难妇女。

黄芳在湘西、怀化调研妇女工作

今日女报/凤网记者 罗雅洁 通讯员 向思翔 李伟
走访企业、慰问困难妇女儿童……1月11~12日,湖南省妇联党组书记、主席黄芳在湘西自治州、怀化市进行调研,从古丈、凤凰到芷江,深入基层,一路调研,黄芳最关心哪些问题?对妇联工作又有了什么新想法?

“有困难就找妇联的阿姨”

“你家庭条件这么困难,还要作为执委妈妈关爱留守儿童,真的很不容易。”古丈县古丈坪社区执委妈妈田志凡是低保户,丈夫患有心脏病,年事已高的母亲最近又摔断了手,但她仍然热心妇联工作,黄芳听闻后十分感动,紧紧地握住了她的手。

黄芳详细询问了田志凡的生活情况,以及她作为执委妈妈如何开展工作等。黄芳表示,越是基层的妇联执委,她们的作用越是重要,妇联要关心执委,了解她们在生活工作中存在哪些困难和问题。

“有困难要说出来,就找这

些妇联的阿姨。”在慰问凤凰县千工坪镇香炉山村的13岁女孩小吴时,黄芳告诉她碰到困难要向大人求助。小吴的母亲早年离家出走至今,父亲在外打工,懂事的她经常帮助奶奶做饭洗衣,成绩十分优异。黄芳详细询问了她的生活及学习情况,鼓励她继续保持健康向上的心态,努力学习,未来能够“走出去”。

此外,黄芳还在凤凰慰问了单身母亲龙海英,在怀化慰问了省三八红旗手、怀化市水质检测有限公司工程师王青玲,在湖南华峰新宇电子有限公司慰问了20名困难妇女,走访调研了怀仁大健康产业发展股份有限公司。

用好湘妹子能量家园

黄芳调研湘妹子能量家园试点村——凤凰县千工坪镇建塘村、芷江侗族自治县禾梨坳乡古冲村。

在建塘村,黄芳翻阅了该村湘妹子能量家园活动台账,询问他们在日常工作中使用情

况。该村党支部书记吴聪行表示,自去年5月使用湘妹子能量家园平台以来,村里的风气有了很大改变,邻里矛盾都减少了很多。黄芳主动和吴聪行加上了微信,叮嘱他要用好这个平台,争取从试点村变示范村。

“上次有个村民捡到了3000多元钱,他主动交到村部,兑换了积分,提着四桶油高高兴兴地走了。”1月12日,湖南省妇联兼职副主席、古冲村党支部书记龙四清告诉黄芳,古冲村有1500余人,有1300人都在使用湘妹子能量家园平台,针对外出打工的年轻人,古冲村用村合作社的股份作为他们的积分奖励。黄芳强调,湘妹子能量家园平台要进一步完善,结合乡村治理,结合妇联改革,成为执委上报数据、汇聚基层资源信息的平台。

调研期间,黄芳先后从古丈县和怀化市召开了妇联工作座谈会,听取了古丈县妇联及乡镇妇联主席、怀化市各行业女性的工作汇报。

喜报

湖南省这些集体和个人

获得人力资源社会保障部和全国妇联表彰

今日女报/凤网讯(记者杨柳)日前,人力资源和社会保障部、全国妇联印发《关于表彰全国妇联系统先进集体、劳动模范和先进工作者的决定》,授予150个单位“全国妇联系统先进集体”称号,100名同志“全国妇联系统劳动模范”称号,100名同志“全国妇联系统先进工作者”称号。其中,湖南省有株洲市妇联等6个单位获“全国妇联系统先进集体”称号,王冠华等4名同志获“全国妇联系统劳动模范”称号,钟小珍等3名同志获“全国妇联系统先进工作者”称号。

全国妇联系统先进集体名单(湖南)

- 株洲市妇联
- 衡阳市衡阳县妇联
- 张家界市慈利县妇联
- 湘西土家族苗族自治州永顺县妇联
- 常德市妇女儿童发展中心
- 郴州市宜章县梅田镇龙村瑶族村妇联

全国妇联系统劳动模范名单(湖南)

- 王冠华 邵阳市大祥区蔡锷乡蒋河村党总支书记、村委会主任、妇联主席
- 喻雪琴 岳阳市云溪区路口镇牌楼村党支部书记、村委会主任、妇联主席
- 龚玉娥 怀化市辰溪县辰阳镇桐湾溪村妇联主席
- 张植湘 湘潭市湘潭县杨嘉桥镇金福村妇联主席

全国妇联系统先进工作者名单(湖南)

- 钟小珍 长沙市妇联党组成员、副主席
- 钟英姿 娄底市新化县妇联党组书记、主席
- 胡红艳 益阳市桃江县妇联党组书记、主席,一级主任科员

点赞

湖南这项工作获得国务院妇儿工委表彰

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷)近日,国务院妇女儿童工作委员会发布《国务院妇女儿童工作委员会关于表彰全国实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人的决定》,表彰了全国100个单位“全国实施妇女儿童发展纲要先进集体”称号,授予了200名同志“全国实施妇女儿童发展纲要先进个人”称号。其中,湖南省有中共湖南省委组织部干部队伍建设规划办公室等4个单位和湖南省卫生健康委副主任药师曹咏梅等8人分别荣获先进集体和先进个人。

先进集体(湖南)

- 中共湖南省委组织部干部队伍建设规划办公室
- 湖南省教育厅基础教育处
- 湖南省民政厅儿童福利处
- 衡阳市妇女联合会

先进个人(湖南)

- 曹咏梅 湖南省卫生健康委副主任药师
- 赵莉淇 湖南省统计局一级主任科员
- 汪世成 湖南省政府妇儿工委办公室一级调研员
- 汤雯 湖南省株洲市司法局普法与依法治理科科长
- 李莎 湖南省郴州市卫生健康委妇幼保健科四级主任科员
- 杨志强 湖南省辰溪县司法局法律援助律师
- 张永芳 湖南省湘西土家族苗族自治州教育和体育局规划财务科副科级干部
- 曾建武 湖南省湘潭市卫生健康委妇幼科科长、副主任医师

制图:倩倩